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          ESTADO DO MARANHA O 

            PREFEITURA MUNICIPAL DE CANTANHEDE – MA 
          CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: TARDE 

 

TÉCNICO MUNICIPAL 

CONTROLE INTERNO 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CANTANHEDE-MA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas.  

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 14h e término às 17h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

Ima.cantanhede2015@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – CONTROLE INTERNO 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – CONTROLE INTERNO 

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 10 

 

INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o 

número correspondente na Folha de Respostas. 
 

AS QUESTÕES 1 A 7  ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

 

TEXTO 

 

O trabalho no novo paradigma 

 

Certamente o mundo do trabalho não será mais o mesmo no que diz respeito ao emprego. 1 

A nova concepção de empresa, a possibilidade de realização de trabalho fora das empresas e dos 2 

escritórios, o lar como local de trabalho e a necessidade de polivalência e flexibilidade do trabalhador, 3 

tudo isso vem trazendo uma verdadeira reviravolta no campo do trabalho, do   direito  e  das  relações  4 

entre  patrões  e empregados. O que vai contar cada vez mais é a capacidade do indivíduo, o seu tirocínio, 5 

o seu conhecimento. As "profissões de tamanho único" deverão perder espaço para uma educação mais 6 

abrangente, conduzindo o trabalhador para a polivalência e para a flexibilidade de atuação. 7 

As transformações têm sido tão extensas que na literatura já se fala de um novo paradigma 8 

ou modelo para o mundo do trabalho, rompendo definitivamente com o que se mantinha até aqui. Como 9 

ele vem também de aspectos ligados ao consumo, aos tipos de produto, à tecnologia e às formas de 10 

organização e gestão de empresas, é interessante colocar todos esses aspectos em conjunto,  para 11 

verificar, sinteticamente, o que significaram em termos de características do trabalho e requisitos de 12 

qualificação.13 

14 
MACEDO, Roberto. In: Seu Diploma, sua prancha: como escolher a profissão e surfar no mercado 

de trabalho. 3. ed. São Paulo: Saraiva, 2014. p. 139. 

 

 

 

01) A partir do título, o texto aponta para    

  

(A) uma   mão-de-obra   desvinculada   da   

relação capital x trabalho. 

(B) a socialização do trabalho, o que dará 

oportunidade para os mais carentes.  

(C) a flexibilização do mercado, com maior 

capacidade de absorção de mão-de-obra. 

(D) um trabalhador com um perfil menos 

convencional e com mais capacidade de 

flexibilização. 

02) A expressão "profissões de tamanho único" 

(L.6), no texto, refere-se à existência de 

profissionais 

 

(A) versáteis. 

(B) especializados. 

(C) despreparados. 

(D) bem sucedidos. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – CONTROLE INTERNO 

03) Tem procedência no texto a afirmação: 

 

(A) O desemprego aumenta no mundo. 

(B) Os conflitos, no campo do trabalho, são coisas 

do passado. 

(C) O processo de educação tornou-se mais 

amplo. 

(D) As empresas automatizam-se num processo 

acelerado. 

 

 

04) A expressão "tudo isso" (L.4), como marcador 

da coesão textual, tem função equivalente a 

 

(A) Todos esses aspectos" (L.11). 

(B) "o mesmo" (L.1). 

(C) "como local de trabalho" (L.3). 

(D) "cada vez mais" (L.5).  

 

 

 

 

 

 

 

05) A oração "que na literatura já se fala de um 

novo paradigma ou modelo para o mundo do 

trabalho" (L.9/10), em relação à declaração 

principal do período, exprime 

 

(A) causa. 

(B) finalidade. 

(C) conclusão. 

(D) consequência. 

 

06) O vocábulo "ele" (L.10)  refere-se a 

 

(A) "espaço" (L.6). 

(B) "trabalhador" (L.7). 

(C) "novo paradigma" (L.8). 

(D) "mundo do trabalho" (L.09). 

 

07) O sinal indicativo de crase,  em “à tecnologia”  

(L.10), está relacionado à exigência do 

vocábulo: 

 

(A) “vem” (L.10) 

(B) “ligados” (L.10) 

(C) “aspectos” (L.10) 

(D) “consumo” (L.10) 

 

 

 

AS QUESTÃO 8 A 10 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

 

TEXTO 

 

Hoje, apesar da inflação relativamente  baixa, continuamos tendo     problemas     muito     1 

sérios.     Na macroeconomia, o crescimento é muito baixo e o país vem apenas expandindo o seu  2 

produto total, acompanhando o crescimento da população e, assim, vem crescendo na sua massa ou no 3 

seu tamanho, mas não vem crescendo em eficiência ou na densidade dessa massa. A cada ano, a 4 

população cresce em  mais de 2 milhões de pessoas, mas, na sua média, ela é muito pobre. Por trás da 5 

falta de crescimento do PIB, está a fraca taxa de investimentos, tanto públicos como privados. Aqueles, 6 

decorrentes da própria crise que o  setor público enfrenta e estes últimos, desestimulados pelas   7 

incertezas ligadas a problemas ainda por resolver, particularmente na esfera desse mesmo setor público. 8 

Teme-se que este bagunce de novo a economia, não permita a sua    recuperação   em   caráter  definitivo   9 

e prejudique o rendimento dos investimentos privados. 10 

 

MACEDO, Roberto. Op. cit, p. 151-2. 
 

 

 

 



08) Os chamados "problemas muito sérios" 

(L.1/2) a que o texto se refere   são 

decorrentes 

 

(A) da existência de um desequilíbrio entre 

crescimento econômico e distribuição de 

renda. 

(B) do fato de haver uma mão-de-obra de baixa 
qualidade e pouco interesse de qualificá-la. 

(C) de um crescimento demográfico proporcional 

ao crescimento da eficiência de sua economia 
global. 

(D) do descompasso entre os investimentos 
públicos e os privados no setor produtivo do 
país. 

 

 

09) Para o autor, o não-crescimento do PIB do 
país está 

 
(A) atrelado à dependência de um monitoramento 

público de baixa qualificação técnica. 
(B) vinculado ao problema da inflação baixa, num 

país de economia com uma cultura 
inflacionária. 

(C) ligado à insuficiência de aplicação de capitais 
provenientes de setores públicos e privados 
em face de atritos internos no governo. 

(D) relacionado diretamente ao impasse existente 
entre governo e empresários em face de uma 

crise de credibilidade destes naquele. 
 

 
10) A ideia expressa pelo termo transcrito está 

correta em 
 

(A) "muito" [L.1) - quantidade. 
(B) "assim" (L.3) - tempo. 
(C) "ainda" (L.8) - concessão. 
(D) "de novo" (L.9) - reiteração. 

 

 

 

MATEMÁTICA – QUESTÕES DE 11 A 15 
 

11) Seja A =√2√2
2

 e B= 3√2 então: 

 

(A) A = √16
6

 

(B) B = √6 

(C)  A= √2
4

 

(D) 2√2
4

 

 

12) A raíz quadrada de 0,09% é: 

 

(A)  0,3% 

(B)  0,03% 

(C)  3% 

(D) 30% 

13) Seja 2𝑘 + 2−𝑘 = 4 então 4𝑘 + 4−𝑘 é: 

 

(A) 8 

(B) 14 

(C) 16 

(D) 64 

 

14) Sendo o conjunto U = ℕ, as raízes de 

equação: 𝑥2 + 25 = 0 terá como conjunto 

verdade: 

 

(A) Ø 

(B) -5 ou 5 

(C) 5 

(D) -5 

 

15)  A dízima periódica 0,0999̅ corresponde a: 

 

(A) 1 

(B) 
9

90
 

(C) 
9

900
 

(D) 0,001 

 

 

INFORMÁTICA BÁSICA  - QUESTÕES DE 16 A 20 
 

 

 

16) É uma memória de altíssima velocidade de 

acesso controlada e gerida pelo hardware e 

busca acelerar o processo de busca de 

informações na memória, está localizado entre 

o processador e a memória principal, o tipo de 

memória especificado é: 

 

(A) RAM 

(B) Auxiliar 

(C) Cache 

(D) Auxiliar-Backup 

 

17) A UCP pode ser dividida em duas categorias 

funcionais, as quais podem ser chamadas de 

unidade. Assinale a alternativa correta dessas 

duas unidades da UCP: 

 

(A) Unidade Funcional de Armazenamento e 

Unidade Funcional de Processamento. 

(B) Unidade Funcional de Processamento e 

Unidade Funcional de Controle. 

(C) Unidade Funcional de Instrução Lógica e 

Unidade Funcional de Processamento. 

(D) Unidade Funcional de Controle e Unidade 

Funcional de Armazenamento. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – CONTROLE INTERNO 

18) Analise as afirmativas abaixo sobre o sistema 

Linux: 

 

I- Linux é case sensitive, ou seja, letras 

maiúsculas serão diferentes de letras 

minúsculas para arquivos e diretórios. 

II- O Ext2 e o ReiserFS são sistemas de arquivos 

Linux. 

III- O comando de rede no ambiente Linux MTR 

lista as portas de sistemas remotos/locais 

atrás de portas aberta. 

 

(A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

(B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

(C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

(D) Todos os itens estão corretos. 

 

19) No programa de navegação Internet Explorer 

11, a opção Exibir Downloads está 

localizado na guia: 

 

(A) Arquivo. 

(B) Editar. 

(C) Exibir. 

(D) Ferramentas. 

 

20) No MS Word 2013, o grupo Edição (Localizar, 

Substituir e Selecionar), está localizado na 

guia: 

 

(A) Inserir. 

(B) Referências. 

(C) Exibição. 

(D) Página Inicial. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 
 

21) Define-se Contabilidade Pública como sendo o 

ramo da contabilidade que registra, controla e 

demonstra a execução dos orçamentos, dos 

atos e fatos da fazenda pública e o patrimônio 

público e suas variações. Na Contabilidade 

Pública, o denominado Passivo Permanente 

compreende: 

 

(A) Os valores correspondentes aos Restos a 

Pagar do exercício corrente. 

(B) Tanto a dívida fundada interna quanto a 

externa. 

(C) Os compromissos cujo pagamento independe 

de autorização orçamentária. 

(D) Somente a dívida fundada interna. 

 

 

22) O Balanço é um instrumento contabilístico que 

reflete a situação econômica financeira da 

empresa, onde os pontos fortes e fracos são 

evidenciados. No Balanço Patrimonial, é 

classificada como reserva de capital a reserva. 

 

(A) Para Pagamento do Dividendo Obrigatório. 

(B) Estatutária. 

(C) Legal. 

(D) De Prêmio na Emissão de Debêntures. 

 

23) A modalidade de licitação entre interessados 

devidamente cadastrados ou que atenderem a 

todas as condições exigidas para 

cadastramento até o terceiro dia anterior à 

data do recebimento das propostas, 

observada a necessária qualificação, é. 

 

(A) A concorrência. 

(B) O convite. 

(C) A tomada de preços. 

(D) O leilão 

 

24) Os Princípios de Contabilidade são as 

verdadeiras normas gerais delimitadoras da 

aplicação da Ciência Contábil. A utilização de 

um dos princípios fundamentais de 

contabilidade constantes da Resolução CFC no 

750/93 implica que a tradução do valor dos 

componentes patrimoniais deve ser feita 

sempre em moeda nacional, com o objetivo 

de homogeneização quantitativa dos mesmos. 

Esta afirmação refere-se ao Princípio 

 

(A) Da Entidade. 

(B) Da Oportunidade. 

(C) Do Registro pelo Valor Original. 

(D) Da Prudência. 

 

25) No que diz respeito a conceitos básicos de 

contabilidade pública, assinale a alternativa 

CORRETA. 

 

(A) A contabilidade pública difere da comercial em 

diversos aspectos, entre os quais está o 

critério utilizado para a classificação de bens 

como material permanente. 

(B) Como as normas legais de contabilidade 

pública são instituídas por lei federal, os 

estados, o Distrito Federal (DF) e os 

municípios não podem, em nenhuma hipótese, 

legislar acerca desse assunto. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – CONTROLE INTERNO 

(C) A receita pública somente pode ser 

considerada orçamentária se estiver incluída 

na lei orçamentária anual. 

(D) No conceito de receita orçamentária, estão 

incluídas as operações de crédito por 

antecipação de receita, mas excluídas as 

emissões de papel-moeda e outras entradas 

compensatórias no ativo e passivo financeiros. 

 

26) Na avaliação dos elementos patrimoniais, 

segundo a Lei nº 4.320/64, devem ser 

refletidos pelo valor nominal 

 

(A) Os bens móveis e imóveis, apenas. 

(B) Os bens de almoxarifado, apenas. 

(C) Os bens móveis, imóveis e de almoxarifado. 

(D) Débitos, créditos e os títulos de renda. 

 

27) Segundo a Lei nº 4320/64, o pagamento é 

imediata e necessariamente antecedido. 

 

(A) Pela licitação. 

(B) Pelo empenho. 

(C) Pela ordem de pagamento. 

(D) Pela liquidação. 

 

28) Nos termos da Lei no 8.666/93, que institui 

normas para licitações e contratos da 

Administração Pública, é CORRETO afirmar 

que: 

 

(A) Em todas as modalidades licitatórias exige-se 

publicação em edital na imprensa oficial para 

ampla divulgação da licitação, em obediência 

ao princípio da publicidade. 

(B) São modalidades de licitação: maior lance ou 

oferta, menor preço, melhor técnica e melhor 

preço e técnica. 

(C) A concorrência, a tomada de preço e o 

convite, em regra, são determinados em 

função do valor estimado da contratação. 

(D) São tipos de licitação a concorrência, tomada 

de preços, convite, concurso e leilão. 

 

29) “Princípios são verdades fundantes de um 

sistema de conhecimento, como tais 

admitidas, por serem evidentes ou por terem 

sido comprovadas, mas também por motivos 

de ordem prática de caráter operacional, isto 

é, como pressupostos exigidos pelas 

necessidades da pesquisa e da práxis.” 

(MARTINS cita MIGUEL REALE 2004, p.92). 

Sobre o regime jurídico administrativo, 

assinale a alternativa CORRETA: 

 

(A) O princípio da publicidade exige ampla 

divulgação dos atos praticados pela 

Administração Pública, obrigando, inclusive a 

presença do nome do administrador nos atos 

obras, serviços e campanhas do Poder Público. 

(B) São princípios da Administração Pública 

consagrados na Constituição Federal, dentre 

outros, os da legalidade, impessoalidade, 

moralidade, publicidade e eficiência. 

(C) O princípio da especialidade não é princípio 

consagrado sequer implicitamente na 

Constituição Federal. 

(D) O princípio da proporcionalidade somente será 

aferido pelos critérios pessoais do 

administrador. 

 

30) Todos são iguais perante a lei, sem distinção 

de qualquer natureza, garantindo-se aos 

brasileiros e aos estrangeiros residentes no 

País a inviolabilidade do direito à vida, à 

liberdade, à igualdade, à segurança e à 

propriedade, nos termos seguintes, EXCETO. 

 

(A) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de 

fazer alguma coisa senão em virtude de lei; 

(B) É livre a manifestação do pensamento, sendo 

vedado o anonimato; 

(C) É violável a liberdade de consciência e de 

crença, sendo assegurado o livre exercício dos 

cultos religiosos e garantida, na forma da lei, 

a proteção aos locais de culto e a suas 

liturgias;  

(D) É livre a expressão da atividade intelectual, 

artística, científica e de comunicação, 

independentemente de censura ou licença; 

 

31)  As entradas compensatórias no ativo e no 

passivo financeiro referem-se a: 

 

(A) Receitas extra orçamentárias. 

(B) Situações afetas ao sistema compensado do 

balanço patrimonial. 

(C) Despesas extra orçamentárias. 

(D) Mutações patrimoniais ativas. 

 

32) A cerca dos fundamentos de contabilidade, 

todas as afirmações abaixo estão corretas, 

EXCETO. 

 

(A) De acordo com os princípios fundamentais da 

contabilidade, um bem adquirido por meio de 

contrato de alienação fiduciária deve ser 

registrado no ativo da entidade alienante ou 

devedora. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – CONTROLE INTERNO 

(B) Créditos de funcionamento e créditos de 

financiamento são contas a receber distintas, 

porque os créditos de funcionamento referem-

se a valores decorrentes de atividades 

normais da empresa e os créditos de 

financiamento consistem em valores de 

operações estranhas às atividades da 

empresa. 

(C) Quando, na equação patrimonial de uma 

entidade, o ativo total, somado à situação 

líquida, é igual ao passivo total, a situação 

financeira da entidade pode ser considerada 

bastante confortável. 

(D) As despesas do exercício seguinte devem ser 

contabilizadas em conta de ativo. 

 

33) São direitos constitucionais todos abaixo, 

EXCETO. 

 

(A) Direito de propriedade 

(B) A liberdade de associação de caráter 

paramilitar; 

(C) A proteção às participações individuais em 

obras coletivas e à reprodução da imagem e 

voz humanas, inclusive nas atividades 

desportivas; 

(D) Direito de herança; 

 

34)  Em relação aos livros contábeis e à sua 

escrituração, é CORRETO afirmar que. 

 

(A) Admite-se a escrituração resumida do Livro 

Diário, fora da ordem cronológica, desde que 

as transações estejam contabilizadas pelos 

valores corretos e estejam respaldadas por 

documentos idôneos. 

(B) O Balanço Patrimonial e as demais 

demonstrações contábeis correspondentes ao 

encerramento de exercício devem ser 

transcritas no livro Razão, completando-se 

com a assinatura do contabilista responsável e 

do titular ou representante legal da entidade. 

(C) A escrituração do Diário, como o próprio nome 

do livro indica, deve ser feita diariamente, não 

sendo admissível o registro em partidas 

mensais e a escrituração sintética ou 

resumida. 

(D) É admissível o uso de códigos e/ou 

abreviaturas nos históricos dos lançamentos 

do Livro Diário, desde que uniformes e 

permanentes, devendo constar em elenco 

identificador no Livro Diário. 

 

 

 

 

35) A contabilidade pública é obrigatória em: 

 

(A) Sociedades de economia mista. 

(B) Autarquias e na Administração direta. 

(C) Fundações regidas pelo direito privado. 

(D) Empresas concessionárias de serviços públicos 

 

36) De acordo com a lei 10.520/2002 em seu Art. 

4º que versa sobre a fase externa do pregão 

que será iniciada com a convocação dos 

interessados e observará dentre outras as 

seguintes regras: 

 

I. A convocação dos interessados será efetuada 

por meio de publicação de aviso em diário 

oficial do respectivo ente federado ou, não 

existindo, em jornal de circulação local, e 

facultativamente, por meios eletrônicos e 

conforme o vulto da licitação, em jornal de 

grande circulação, nos termos do regulamento 

de que trata o art. 2º da citada lei. 

II. Do aviso constarão a definição do objeto da 

licitação, a indicação do local, dias e horários 

em que poderá ser lida ou obtida à íntegra do 

edital; 

III. Do edital constarão todos os elementos 

definidos na forma do inciso I do art. 3º, as 

normas que disciplinarem o procedimento e a 

minuta do contrato, quando for o caso; 

IV. O prazo fixado para a apresentação das 

propostas, contado a partir da publicação do 

aviso, não será inferior a 15 (quinze) dias 

úteis. 

 

Após análise das afirmações acima podemos 

concluir que: 

(A) Apenas I e II estão corretas 

(B) Apenas II, III e IV estão corretas 

(C) I, II e III estão corretas 

(D) I, II, III e IV estão corretas. 

 

37)  Nos órgãos públicos, cabe ao sistema de 

controle interno: 

 

(A) Julgar as contas dos responsáveis pelo uso do 

dinheiro público. 

(B) Avaliar o cumprimento das metas previstas no 

plano plurianual e a execução dos programas 

de governo. 

(C) Apreciar, para fins de registro, a legalidade de 

atos de admissão de pessoal. 

(D) Assinar prazo para que o órgão adote as 

providências necessárias ao cumprimento da 

lei. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – CONTROLE INTERNO 

38) De acordo com a lei complementar 101/2000 

em seu Art. 50 que além de obedecer às 

demais normas de contabilidade pública, a 

escrituração das contas públicas observará 

dentre outras as seguintes normas, EXCETO. 

 

(A) A disponibilidade de caixa constará de registro 

próprio, de modo que os recursos vinculados a 

órgão, fundo ou despesa obrigatória fiquem 

identificados e escriturados de forma 

individualizada; 

(B) A despesa e a assunção de compromisso 

serão registradas segundo o regime de 

competência, apurando-se, em caráter 

complementar, o resultado dos fluxos 

financeiros pelo regime de caixa; 

(C) As receitas e despesas previdenciárias não 

serão apresentadas em demonstrativos 

financeiros e nem em orçamentários 

específicos e sim em orçamentos coletivos 

(D) A demonstração das variações patrimoniais 

dará destaque à origem e ao destino dos 

recursos provenientes da alienação de ativos. 

 

39) A autorização, na lei de orçamento, para 

abertura de créditos suplementares é exceção 

ao princípio orçamentário. 

 

(A) Da não afetação de receita. 

(B)  Da unidade. 

(C) Da universalidade. 

(D) Da exclusividade. 

 

40) Os Princípios de Contabilidade representam a 

essência das doutrinas e teorias relativas à 

Ciência da Contabilidade, consoante o 

entendimento predominante nos universos 

científico e profissional. Assim dentre os 

princípios fundamentais da contabilidade, o da 

competência diz que as receitas e despesas de 

uma empresa devem ser respectivamente 

incluídas na apuração do resultado do período 

em que ocorrerem, sempre simultaneamente, 

quando: 

 

(A) Ganhas e ocorridas. 

(B) Se correlacionarem. 

(C) Ocorridas. 

(D) Obtidas e consumidas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


